



新闻热线 8008571600(仅限电信用户, 通话免费)  
报料手机 13735501111  
报料QQ 133571600



您也可以扫一扫左边的二维码, 添加“余杭晨报”微信, 请注明“报料”。消息一经采用, 将有报料奖金。

# 一场暴雨后, 保安捡到两块车牌

■记者 杨荣

本报讯 前晚, 临平地区普降大雨, 多个路段积水严重。昨日, 读者梁先生致电本报新闻热线8008571600反映, 积水消退后, 绿城蓝庭小区的保安人员在路上捡到了两块车牌, 直至中午也无人领取。得知信息后, 记者辗转联系到了两位车主。

捡到车牌的冯周伟是绿城蓝庭的保安, 暴雨当晚就是他值夜班。冯师傅告诉记者, 当晚11点多, 蓝庭小区门口的积水才慢慢退去, 他回宿舍换鞋子的路上, 捡到了一块车牌; 凌晨时分, 他在巡逻途中又捡到了一块。冯师傅说, 他把捡到的车牌放在保安室门口

的显眼处, 一直等待失主来认领, 也有热心居民看见后, 把这一信息发到了微信朋友圈。

随后, 记者辗转联系到了两位车牌的车主。浙A\*\*\*KL的车主胡女士就住在蓝庭小区, 她说, 前晚10点多, 她回到家, 停好车就上楼了。第二天早上, 她还开车上高速去杭州上班。“到单位附近, 我开车去停车场, 工作人员说我没有车牌无法计费。”胡女士说, 发现车牌没有了, 她回想可能是被雨水冲掉了, 但至于掉在哪里, 她不是很清楚。“本来我想报警的, 谢谢你们及时通知了我, 也谢谢那位捡到车牌的保安。”

冯师傅捡到的另一块车牌浙A\*\*\*UC是伍先生的, 他家住在杭州, 前晚10点多, 伍先

生开车送朋友回该小区附近, 直至昨天早上才发现车牌遗失。“雨下得太大, 积水很深, 对面开过来的车子溅起的水花, 直接溅到了我车的前挡风玻璃上。”得知车牌的下落后, 昨天中午12点多, 伍先生乘地铁来到临平, 拿回了车牌, 并向工作人员表达了谢意。“如果不是他们捡到车牌, 我真的不知道要去哪里找。”伍先生说。

蓝庭小区的保安队长沈忠良告诉记者, 之前曾多次遇到过类似情况, 在失主登记好身份信息、留下电话之后, 他们才会将车牌归还。“车牌如果被人冒领, 肯定会带来很大的影响, 我们这样做, 也是为车主着想。”

## 晨报时论

### 任性驴友 要为任性买单

○唐晓慧

10月6日, 三名驴友被困四川卧龙核心无人区, 其中一人身体不适, 通过卫星电话报警。10月7日下午, 阿坝州汶川卧龙公安宣布, 由16人组成的救援队经过两天的努力, 终于找到了被困驴友并撤离。

今年国庆长假期间, 全国发生多起驴友被困、救援人员紧急施救的新闻: 驴友被困张家口深山悬崖, 消防连夜施救; 驴友穿越秦岭迷路, 救援人员营救15小时; 广西覃塘警方5小时救援驴友……

近年来, 户外“野游”的驴友日渐增多, 因无视警告、任性探险导致的遇险事件也呈多发态势。一些驴友在禁止通行的区域擅自开展有危险的活动, 不但伤己害己, 而且耗费大量的救援成本。这是旅游这项运动不能承受之重。政府部门应出台相关法规, 实施“自费救援制”, 让任性驴友为自己的任性行为买单, 以示对守法依规人员的公平。

随着人们生活水平的提高, 旅游日渐成为一种风尚, 说走就走的旅行不再是梦想, 但任何行为都有规则, 有些任性的驴友无视告示牌、擅自闯入禁区进行所谓的探险活动, 就是违反规则、随心所欲的行为。一旦发生危险, 需耗费大量人力、物力、财力来进行救援。

对遇险驴友进行救援, 保障公民安全, 是政府和景区救援部门义不容辞的责任, 但这不等于驴友自己没有责任, 不用为自己的行为负责。

笔者认为, 政府应对违反规则、浪费救援成本和公共资源的行为进行惩罚。实施“驴友违规遇险自费救援”, 让违反规则的旅游活动组织者和被救助者自掏腰包承担费用, 并接受相应的处罚。这不仅可以体现出社会的公平性, 减少救援成本, 而且有助于规范户外探险行为, 更好地保护驴友们的生命安全, 合情合法, 值得提倡。

# 杭州雷恩液压设备制造有限公司职工张国岭: “工会就像‘第二个家’, 让职工多了份归属感”



张国岭是杭州雷恩液压设备制造有限公司的一名普通职工, 2007年进入公司后, 他凭借过硬的专业技能在数控铣床组负责数控设备的调试工作。

作为一名已有近10年工龄的老职工, 单位工会每年组织的各类文化活动、教育培训与节庆慰问, 让张国岭深刻感受到工会大家庭对基层职工的关心与支持, 也坚定了自己踏实工作, 为公司发展的尽力付出的决心。“企业工会的存在, 让我们这些一线职工多了一份归属感, 这里就像我们的第二个家。”张国岭说。

## 杭州市余杭区工会 第十二次代表大会 代表风采

■见习记者 陈书恒 通讯员 郑敏泉

“刚进公司时, 面对陌生环境, 我感觉不太适应, 平时在车间工作, 和同事间联系较少, 一次集体活动可以说是拉近彼此关系的好机会。”张国岭说, 工会会定期组织一些安全生产、企业消防安全方面的培训, 让我们一线操作工正确掌握机器操作规范、防护用品使用方法等知识。而两年一次的专业技能比武, 更是这些“行家里手”之间一较高下的最好平台, 大家充分发挥各自所长, 以公平竞赛的方式磨炼专业技能。这些活动的举办, 不仅降低了一线职工在日常工作中因操作失误产生安全事故的概率, 也为我们这些平时缺乏沟通的职工提供了交流切磋的机会。

如果说, 讲座和比赛为职工相互交流和

自我发展提供了动力, 那么, 工作福利和慰问则展现了一个成熟的企业工会为职工带来的人文关怀。“去年有一次职工慰问, 我印象特别深, 一个车床组的同事在仓库搬运货物时不小心脱手, 砸伤了脚, 当下就走不了路了。”张国岭说, “工会得知后, 第一时间组织了职工去医院探望, 恢复期里, 还安排其他职工轮番照顾他, 休息期工资也照发。”企业对待职工的态度, 决定了职工回馈企业的程度, 雷恩液压将工会变成了连接职工与企业的桥梁纽带, 用关爱之心换来了职工的信任与支持。

近年来, 雷恩液压企业工会一方面持续拓展工会活动多样性, 让职工在丰富的活动中感受企业文化氛围, 另一方面逐步提高各

项职工福利。通过职工运动会等活动培养职工的合作精神, 组织一线职工开展成人本科教育培训, 提高职工的整体文化水平。与此同时, 企业工会充分尊重职工的自主选择权, 以公平公正又不失温情的态度开展每一次工会活动, 让新老职工都能更快地融入到企业中, 提高他们的归属感。

作为此次代表大会的基层职工代表, 张国岭说出了自己心中的一份感悟: “职工是企业发展的基础, 作为一名基层职工, 这么长时间的工作经历让我体会到工会带来的好处, 希望工会能一直为我们营造温馨和谐的工作、生活氛围, 让企业成为每一名职工共同热爱的‘第二个家’。”

# 杭州市余杭区区管领导干部任前公示通告



益部部长、组宣部部长、办公室主任、纪检组成员等职。

该同志担任区妇联办公室主任期间, 组织服务好区第十二次妇代会、三八节庆祝大会、历届妇联执委扩大会议、美丽庭院示范带现场推进会等重大会议(活动), 积极参与基层妇联改革工作, 负责起草《余杭区妇联基层组织改革实施方案》, 推进区妇联绩效考评、妇女阵地建设等工作; 认真做好区妇联内外协调、调研和信息宣传等工作。“余杭妇联”微信影响力在全市妇联系统名列前茅。自2012年以来连续5年年度考核优秀。曾获省G20杭州峰会工作先进个人、区生态文明建设与环境目标责任制工作先进个人等荣誉。

康宇怡, 现任杭州市余杭区妇女联合会办公室主任, 拟任杭州市余杭区坞坞镇党委委员(考察期一年)。女, 汉族, 1979年7月生, 杭州余杭人, 2003年6月加入中国共产党, 2000年8月参加工作, 省委党校研究生学历。曾任余杭区运河镇党群办副主任。2008年8月起先后任余杭区妇联



冯刚, 现任中共杭州市余杭区纪律检查委员会、杭州市余杭区监察委员会信访室副主任, 拟任杭州市余杭区百丈镇党委委员、纪委书记(考察期一年)。

男, 汉族, 1983年2月生, 杭州余杭人, 2008年1月加入中国共产党, 2005年9月参加工作, 省委党校研究

生学历。2011年5月起先后任余杭区纪委信访室副主任、纠正部门和行业不正之风室(效能监察室)副主任、党风政风监督室(效能监察室)副主任、信访室副主任等职。

该同志担任信访室副主任期间, 协助分管领导抓好纪检监察信访举报工作, 负责抓好重信重访专项整治, 认真做好群众来访接待、来电及网络信访等工作, 探索创新直查快办、复查复核、交叉办信、公开听证(答复)等基层纪检信访工作机制, 加强基层镇街办信办案业务指导、队伍建设和监督考核, 全区效能投诉件办理满意度实现较大提升。2015年度、2016年度考核优秀。曾获服务保障G20峰会市级先进个人。



金杰, 现任杭州市余杭区黄湖镇总工会主席、城镇建设和环境保护办公室主任, 拟提名杭州市余杭区百丈镇人民政府副镇长(考察期一年)。

男, 汉族, 1978年7月生, 杭州余杭人, 2000年8月加入中国共产党, 1998年12月参加工作, 中央党校大学学历。曾任余杭区径山镇镇建设办副主任。2005年5月起先后任余杭区黄湖镇党群办主

任、团委书记、文化站站长、人大办主任、农业服务中心主任、党政办主任、三产服务中心主任、城建环保办主任、纪委委员、工会主席等职。

该同志长期在乡镇工作, 基层工作经验较为丰富, 担任黄湖镇城建环保办主任期间, 协助领导做好集镇有机更新、集镇段两侧开发等工作方案, 具体负责征地拆迁、“两路两侧”、“四边三化”、小城镇环境综合整治等重点工作, 推进黄湖老街整治、201省道绿化提升整治、永峰桥周边区块整治和垃圾中转站提升改造等工程, 顺利完成垦造耕地和地质灾害点治理、非法石料加工点取缔整改等工作。自2014年以来连续3年年度考核优秀。曾获得服务保障G20杭州峰会市级先进个人、市科普工作先进工作者、市科技特派员先进工作者、市优秀团干部等荣誉。